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ATA DA REUNIAO ORDINARIA DO DIA 05.04.05

Aos cinco dias do més de abril do ano de dois mil e cinco, realizou-se reuniao
ordinaria do Conselho Municipal de Saude, na sala de reunides da Vigilancia em
Salde, Ed. Alameda Center, Centro, Florianopolis. Conselheiros participantes:
Darcy Evangelista Zamora, Mario Henrique Francisco Cardoso, José Mafiolete,
Maria Elisabeth Peixoto Luna, Elci Francisco Manoel, Jodo Cecconi, Maxwel
Arantes dos Santos, José Luiz Freire, Paulo Vitorino Silva, Walter Marra de
Andrade, Mariliz Fernandes Martins, Enio Lima, Sebastido Lami Filho,Rodolfo
Matte, Sidyneia Gaspar de Oliveira, Valmir Bittencourt, Ana Maria Nunes de Faria
Stamm, Oscar Lobo,Marco Antdnio de Padua Borges, Helena Edilia Pires, Ramon
Tartari, Maury José da Luz Maciel . Justificativas: Maurilio Schmidt Espindola.
Outros participantes: Luiz Fernando Furlanetto, Fabiana Espirito santo, Soénia
" Maria Polidério Pereira, Carin lara Loffler, Carmen Saavedra, Sandra Mara Farias,
- Lilia Assungao, Mariline Vieira, Glaucemari Dias, Maria Francisca Daussy, Lucia
Maistro,Natalia Bausfild,Antonio de Campos, Berenice Ferrari, Emilson Silviano.
Ordem do Dia: 1. Aprovagao das atas de 15/02/05 e de 01/03/05 2. Planos de
Aplicagdo do 1° e 2° trimestre 3. Levantamento das presencas dos conselheiros
nas reunides do CMS 4. Momento das comissoes 5. Informes 6. Pauta para a
préxima reunido. A reunido iniciou as 14 hs, e o Presidente do CMS e Secretario,
Dr. Walter da Luz, justifica por escrito, ndo poder estar presente, em funcao de
sua participagdo em um evento fora da cidade. A reunido foi presidida pelo
primeiro secretario do CMS, o conselheiro Darcy Zamora. Inicialmente foram
apresentados ao Plenario os novos conselheiros: Ramon Tartari, representando a
secretaria de saude, Mariliz Martins, representando o Sindicato dos
Farmacéuticos, Rodolfo Matte, representante da SUSP, a nova estagiaria do
Conselho, Fabiana do E. Santo e o novo Secretario Adjunto de Saude do
Municipio Enilson Silviano.

1. Aprovacgdo da ata de 15/02 e 01/03: A ata de 15/02 foi aprovada com uma
solicitagio de alteragdo, nas linhas 31 e 32, pela conselheira Maria Elisabeth
Luna, alteragdo do texto “ atual situagao da saude” por situagao administrativa da
secretaria de saude, e substituicdo de” propostas para direcionamento das agoes
de saude” por “encaminhamentos referentes a situacdo de saude’. A ata de
01/03/2005 foi aprovada sem alteragdes. 2. Planos de Aplicacdo do 1° e 2°
trimestre : Foi entregue aos conselheiros os Planos de Aplicagéo do 1° e 2°
trimestre de 2005, com a observagao feita pelo secretario executivo de que ainda
nao ha um responsavel pelo setor de orcamento, como havia no ano anterior, e
os planos de aplicagao foram elaborados no setor de planejamento, e seguiu 0s
modelos anteriores de elaboragdo dos mesmos.O Secretario executivo comunicou
ainda aos conselheiros da Comissdao de Acomp. Do orgcamento e Finangas que
por ndo haver ainda, um responsavel pelo setor financeiro, e ter ocorrido uma
auditoria na PMF, a pedido do Sr. Prefeito; os documentos para andlise das
contas do 1° trimestre ainda nao estdo disponiveis. Sera necessaria uma
reorganizagao destes documentos, e estarao disponiveis no prazo de 15 a 20
dias. O 1° secretario Darcy Zamora manifesta as dificuldades que a mesa diretora
estda enfrentando, para encaminhamento nas questdes administrativas do
Conselho, pois a Secretaria de saude, ainda em fase de estruturacao da gestao,
apresenta problemas como de correio, copias de xerox, material de escritorio e
outros itens. Solicita dentro do possivel, que seja dado maior apoio a Secretaria
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[image: image2.jpg]executiva por parte da secretaria da saude, para o cumprimento das
necessidades do Conselho. Com relagao aos planos de aplicagao o Conselheiro
Mafioletti, solicita esclarecimentos sobre alguns itens, o que foi reforcado por
outros conselheiros e por ndo estar presente na reuniao, o responsavel pelo setor
de orcamento e, portanto, habilitado a responder e esclarecer tais questoes, foi
sugerido e acatado pelo plenario a transferéncia da apreciagdo dos planos de
aplicacdo para a proxima reuniao, que sera na reuniao extraordinaria de 26/04,
para apreciagao dos instrumentos de gestdao. O conselheiro da Susp solicita a
possibilidade da apresentagéo ao plenario, da populagao por area de abrangéncia
das unidades de saude, inclusive das que estdo previstas construgdes novas,
para o ano de 2005.3. Levantamento das presencas dos conselheiros as
reunides do Conselho Municipal de Saude: Foi apresentado um levantamento
da frequéncia dos conselheiros nas reunides ordinarias e extraordinarias do CMS.
O secretario executivo alertou que estes dados foram digitados em um programa
elaborado pelo ex-conselheiro Tamazy, das listas de presenga das reunides,
podendo haver algumas inconsisténcias quanto aos percentuais, e outros itens
pois, o programa apresenta alguns problemas. O conselheiro Darcy Zamora
lembra ao plenario que este assunto foi pautado em fungao de nado ter havido
quorum em quatro reunides sucessivas para a apreciacao e aprovagao do novo
Regimento Interno do Conselho. E que o plenario deveria decidir nesta reuniao,
uma atitude a tomar, com relagao aos conselheiros faltosos a mais de trés
reunides, conforme prevé o regimento interno atual, que indica substituicao dos
mesmos, nesta situagdo. O conselheiro Marco Borges questiona os dados do
levantamento em funcdo de ter como auséncia um dia em que estava presente,
outros conselheiros também manifestam duvidas a respeito do levantamento. O
secretario executivo lembra também que nao esta definida a forma de justificativa
de auséncia nas reunides, a ser aceita como tal, se por e-mail, por telefonema,
por correspondéncia da entidade, ou todas elas; o Sr. Darcy Zamora leu o parecer
da comissdo de direito em saude, citando a resolucdao 333 do CNS e ficou
acordado pelo plenario, que seriam anistiadas as auséncias até esta reuniao, e
que a partir de agora, os conselheiros que faltarem as reunides, devem até 48 hs,
ap6s a reunido, justificar, através de correspondéncia de sua entidade ao
Conselho, o motivo de sua auséncia a reunido. O conselheiro que a partir desta
data faltar a mais de cinco reunides sera pedida sua substituicdo a entidade a
qual representa. 4. Momento das Comissoes - O conselheiro Darcy leu o
parecer da comissao de organizagao da VI Conferéncia Municipal de saude, que
designados pela plenaria, em reunido da comissao sugerem apés varios
considerandos, que o evento seja transferido para o préximo ano de 2006, com
indicativo para 0 més de maio;, a sugestdo foi acatada pela plenaria. O
conselheiro Marco da comissao de saude do trabalhador, falou da necessidade de
aprovacao do regimento interno do CMS, para depois ser aprovado o regimento
da CIST; e que no férum catarinense de sadde do trabalhador foi sugerido realizar
as conferencias de satude do trabalhador, de forma regionalizada, em funcao da
dificuldade de varios municipios realizarem sozinhos suas conferencias,
comunicou também que participou de uma reunido para formagao do conselho
local do Rio Tavares, e informa que a préxima reunido para esta formagao sera
dia 11/04, as 19:30 hs no rio Tavares, e solicita a possibilidade de conselheiros da
comissao dos conselhos locais, participarem desta reunido. O conselheiro Maxwel
informa que participou de um evento de visita por parte de varias entidades
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[image: image3.jpg]publicas, as comunidades do macico do morro da cruz. Estiveram presentes
inclusive secretarios do municipio, entre eles, a Secretaria de Desenvolvimento
Social e seus assessores, 0 que considerou muito positivo, pois os gestores
publicos viram in loco dos problemas da comunidade. O conselheiro José Luiz
informa que houve as reunides de formagao dos novos conselhos do morro das
pedras e da vargem grande, com a presenca dos conselheiros da comissao de
acompanhamento dos conselhos locais, e nesta ocasiao foi homologado e dado
posse aos referidos conselhos. O conselheiro Solicita a informagao das datas de
reunides da bipartite. 5. Informes - A conselheira Helena informa, que o dia 07
de abril, sera o dia da saude, e salienta sua importancia. O conselheiro Marco
informa sobre eventos neste dia da satde no largo da Alfandega, sobre SUS, com
distribuicao de panfletos, etc... , informa também da realizagao da V Conferéncia
Municipal de Saude do municpio de Sdo José, nos dias 8 e 9 de abril de 2005,
com o tema “SUS é cidadania e inclusdo Social’. A conselheira Beth Luna , fala
da desatualizagdo das informagdes do site da saude, especialmente das
informacdes dos conselheiros de saide, e fala da importancia da ampliacao e
atualizagao destas informagdes num site do conselho futuro. A enfermeira Soénia
coordenadora do Programa de DST/Aids do municipio solicita que seja item de
pauta numa proxima reunido a apresentacao e apreciagao do plano municipal de
atengdo a dst/aids. O conselheiro Mario fala do cronograma de trabalho da
Acorda, em cidades de santa Catarina, e fala do ambito estadual da ONG. A
enfermeira Sandra da Vigilancia Epidemiolégica, fala da campanha contra
influenza que ocorrera de 25/04 a 06/05, cuja meta sera vacinar 33.400 idosos,
com necessidade de cobertura de 75% desta populagao vacinada. A conselheira
Beth Luna, fala da importancia do conselho possuir uma comissao de
acompanhamento das agdes de saide no municipio foi formado entdao um grupo
de trabalho para tratar da formagéo desta comiss&o, e suas formas de atuacao,
etc... O grupo de trabalho ficou formado pelos conselheiros, Walter Marra,
Elizabeth Luna, Helena Pires, Sidyneia G. de Oliveira e também a Sonia Polidoro
do Programa de DST/Aids. 6. Pauta para proxima reunido ordinaria:
Apresentagao, apreciagdo e aprovagéo do Plano de DST/Aids para o municipio,
aprovagao de atas, informes, momento das comissdes.
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